

СПЕЦИЈАЛНА БОЛНИЦА ЗА ПСИХИЈАТРИЈСКЕ

БОЛЕСТИ „КОВИН“ КОВИН

УЛИЦА: ЦАРА ЛАЗАРА БР.253

26220 КОВИН

БР.01-1303/3

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА  
Београд

01 NOV 2021	
4 13 38	29337

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

ОДЕЉЕЊЕ НАЦИОНАЛНОГ МЕХАНИЗМА

ЗА ПРЕВЕНЦИЈУ ТОРТУРЕ

УЛИЦА: ДЕЛИГРАДСКА БР.16

11000 БЕОГРАД

ВЕЗА БРОЈ: 413-38/21

ДЕЛ.БР: 22915

### ОБАВЕШТЕЊЕ

СПЕЦИЈАЛНЕ БОЛНИЦЕ ЗА ПСИХИЈАТРИЈСКЕ БОЛЕСТИ

„КОВИН“ КОВИН

Поштовани,

Поступајући по Извештају Националног Механизма за Превенцију тортуре у оквиру институције Заштитника грађана који је заведен под пословним бројем 413-38/21, деловодни број 22915 од 24.08.2021. године који смо запримили 27.09.2021. године у вези отклањања уочених недостатака у раду Специјалне болнице за психијатријске болести “Ковин“ из Ковина благовремено подноси обавештење.

- **Материјални услови, хигијена и хуманизованост окружења**

У погледу пренасаељености пацијената у смештајним капацитетима у Болници, истичемо да је Болница уложила велики рад и труд да овај недостатак отклони, тако да у тренутку креирања овог акта обавештавамо вас да је набљено 100 болничких кревета са ноћним ормарићима за потребе пацијената, да је извршено кречење 3 велика одељења, извршена је замена 2 кровна покривача на великим одељењем, као и да смо у процедури за набавку и замену пвц столарије, те да се истовремено обављају и др. радови. На тај начин, Болница ће испоштовати и ову препоруку, а све у циљу да се обезбеди адекватан и пристојан смештај пацијента.

- **Лечење и медицинска документација**

Специјална болница за психијатријске болести "Ковин" из Ковина, првенствено настоји да побољша комуникацију са свим другим здравственим установама, на тај начин, што смо се обраћали директорима тих Болница износећи здравствене потребе наших пацијената с једне стране и саме могућности Специјалне болнице за психијатријске болести „Ковин“ с друге стране.

Напомињемо да нисмо имали за протеклих 60 дана конкретне случајеве одбијања пружања здравствене заштите других здравствених установа према нашим пацијентима, као и да ће Болница у будућем периоду поступати у складу са препорукама НПМ, те да ће о оваквим догађајима обавештавати руководиоца надлежне здравствене установе и Министарство здравља.

- **Лечење након отпуста**

Лечење након отпуста наших пацијената прати се од стране ординирајућих лекара преко диспанзерске службе у заказаним терминима, а по потреби пацијенти се примају у Дневну болницу где се према њима одвија психосоцијални и рехабилитациони третман.

Тачно је да у Болници и даље постоји велики број пацијената који у нашој установи бораве из социјалних разлога.

Међутим, с правом истичемо да смо и у овој области остварили значајан напредак, који ако се узме у обзир да је епидемија Корона вируса још увек присутна, онда је он још значајни, јер смо за протекли период, и то од месеца априла до данашњег дана извршили премештај 24 пацијента, а њих још око 20 је у поступку реализације смештаја у неку од установа социјалне заштите.

Такође, сви социјални радници у Болници, као и други запослени чији делокруг послова односи на ово питање, свакодневно улажу велики рад и труд да у сарадњи с Центрима за социјални рад унапреде старање према пацијентима што се инплицира кроз предузимање фактичких радњи (подизање новца за пацијента, куповина лекова итд, па све до слања дописа надлежним Центрима за социјални рад и другим надлежним институцијама).

Поред тога, напомињемо да се интензивно ради на отварању Центра за заштиту менталног здравља у Панчеву, којим ће се засигурно појачати адекватна здравствена услуга према лицима са менталним сметњама, тако што ће се пратити њихово здравствено стање, контрола њиховог понашања чиме се жели предупредити њихово асоцијално понашање и ризици таквог понашања, разматрање за њихово враћање у заједницу у што већем броју и снажање у заједници, као и друге саведодавне активности.

- **Обавезне обдукције**

Болница улаже велике напоре да ово питање реши у складу са датом препоруком из разлога што у првом реду Болница нема запосленог обдуцента, није у могућности да у финансијском смислу поднесе извршење сваке обдукције из сопствених прихода, посебно ако се има у виду да ресорно министарство не обезбеђује, нити преноси Болници материјална средства за ову намену.

Болница је покушавала у претходном периоду да ово питање реши кроз неки вид уговорног партнерства са Болницама које гравитирају у нашем окружењу, али је остало без успеха.

- **Спутаванье пацијената**

Специјална болница за психијатријске болести "Ковин" Ковин у делу извештаја НПМ који се односи на спутавање пацијената, наводи да се спутавање пацијената, примењује само онда када није могуће да се на други начин обезбеди контрола понашања, а којим би озбиљно угрозили како сопствени живот и безбедност, тако живот и безбедност других лица и запослених.

Напомињемо, да смо већ отклонили одређене замерке које су се односиле на податке о почетку и завршетку фиксације (тачан дан, сат, минут), додатном едукацијом са свим запосленима чији делокруг послова односи на физичко спутавање лица са менталним сметњама.

С поштовањем,

У Ковину,

Дана: 28.10.2021. године

в.д. директора



Специјалне болнице за психијатријске  
болести "Ковин" Ковин  
Др. Јованка Петровић Спец. психијатрије